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   ΠΡΟΣ:   Τη Βουλή των Ελλήνων
                 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
                 Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

    ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Α. Καζάνη
                 Διά της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αρ. 1343/21.11.2025 Ερώτηση της βουλευτού κ. Α. Καζάνη»

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Ο ν. 4512/2018 προέβλεψε τη σύσταση του Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο» και την ένταξη σε αυτό 
προσωπικού που προέρχεται από διάφορους φορείς, με ειδικές μεταβατικές ρυθμίσεις αναφορικά με τη 
μισθολογική, βαθμολογική και υπηρεσιακή του κατάταξη. Το ισχύον θεσμικό πλαίσιο αναγνωρίζει τη σχετική 
προϋπηρεσία για συγκεκριμένους σκοπούς, χωρίς όμως να περιλαμβάνει ρητά τον υπολογισμό της 
αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης.

Ειδικότερα, η προϋπηρεσία του προσωπικού που μεταφέρθηκε από την ΕΚΧΑ Α.Ε. και τα καταργούμενα 
Υποθηκοφυλακεία/Κτηματολογικά Γραφεία ρυθμίζεται με σαφήνεια στις σχετικές διατάξεις του ν. 4512/2018, 
οι οποίες ορίζουν τον τρόπο κατάταξης και αναγνώρισης της υπηρεσίας του. Οι πρόσφατες τροποποιήσεις του 
ν. 5076/2023, με την προσθήκη του άρθρου 18Α, έχουν επιπλέον αντιμετωπίσει τυχόν μισθολογικές ανισότητες 
για τους Προϊσταμένους των Κτηματολογικών Γραφείων, διασφαλίζοντας την κατάταξή τους σε καθορισμένα 
μισθολογικά κλιμάκια.

Το ζήτημα που θίγεται στην Ερώτηση αφορά σε ευρύτερες υπηρεσιακές και δημοσιονομικές πτυχές και 
σχετίζεται με το θεσμικό πλαίσιο των Ν.Π.Δ.Δ., καθώς και με τη γενικότερη εργατική και ασφαλιστική 
νομοθεσία. Για τον λόγο αυτό, η εξέταση του ζητήματος απαιτεί συνεργασία και συντονισμό μεταξύ των 
συναρμόδιων Υπουργείων.

Στο πλαίσιο αυτό, το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, στο μέτρο των αρμοδιοτήτων του, παρακολουθεί 
το ζήτημα και βρίσκεται σε διαρκή συνεργασία με το Ν.Π.Δ.Δ. «Ελληνικό Κτηματολόγιο», ώστε να αξιολογούνται 
προτάσεις και δυνατότητες βελτίωσης των εργασιακών συνθηκών και της διασφάλισης των δικαιωμάτων του 
προσωπικού. Τα ειδικότερα θέματα που αφορούν στον υπολογισμό της αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης 
θα διερευνηθούν από κοινού με τα συναρμόδια Υπουργεία, με σκοπό την ενιαία και συνεκτική αντιμετώπιση 
του ζητήματος.

Το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης παραμένει ανοιχτό στον θεσμικό διάλογο και στη συνεργασία με 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την εξέταση του ζητήματος.
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Περαιτέρω, επισυνάπτεται συναφώς το υπ’ αρ. ΠΡ 1531/2553043/12.12.2025 έγγραφο του Ελληνικού 
Κτηματολογίου.

                                              Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                                               ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

  
                                               ΧΡΗΣΤΟΣ ΔΕΡΜΕΝΤΖΟΠΟΥΛΟΣ

Αρ. σελ. απάντησης: (2)
Αρ. συνημμένων σελίδων: (1)
Συνολικός αριθμός σελίδων: (3)
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